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Αθήνα, 15 Μαΐου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς: Τον Υπουργό Υγείας κ. Άδωνι Γεωργιάδη 

 

Θέμα: Έλεγχος νομιμότητας, διαφάνειας και φαρμακοεπαγρύπνησης στη συνταγογράφηση και 

διάθεση φαρμακευτικής κάνναβης. 

 

Κατά τη συζήτηση του σχεδίου νόμου του Υπουργείου Υγείας για το Ταμείο Καινοτομίας και τις 

λοιπές ρυθμίσεις υγείας, τέθηκε από την πλευρά μας ζήτημα διαφάνειας και ελέγχου ως προς τη 

φαρμακευτική κάνναβη, την ηλεκτρονική συνταγογράφηση, τις online πλατφόρμες διασύνδεσης 

ασθενών με ιατρούς και τη διάθεση τελικών προϊόντων από φαρμακεία. 

Παρά τα συγκεκριμένα ερωτήματα που τέθηκαν προφορικά, δεν δόθηκαν επαρκείς απαντήσεις. 

Επειδή το ζήτημα αφορά συνταγογραφούμενα προϊόντα, ιατρική πράξη, φαρμακοεπαγρύπνηση, 

προστασία ασθενών, διαφάνεια αγοράς και ενδεχόμενη συγκέντρωση οικονομικής δραστηριότητας, 

επανερχόμαστε γραπτώς. 

Σύμφωνα με δημόσια διαθέσιμες πληροφορίες, λειτουργούν ιστοσελίδες-πλατφόρμες που 

παρουσιάζουν στον πολίτη μία απλοποιημένη διαδρομή πρόσβασης στη φαρμακευτική κάνναβη: 

Ενημέρωση για διαθέσιμες ποικιλίες, ενεργοποίηση άυλης συνταγογράφησης, σύνδεση με online 

κλινική ή εξειδικευμένο ιατρό, έκδοση άυλης συνταγής και εκτέλεση σε φαρμακείο. Ενδεικτικά, η 

ιστοσελίδα Greek Strains αναφέρει ότι ο πολίτης μπορεί να ανακαλύψει διαθέσιμες ποικιλίες 

φαρμακευτικής κάνναβης με THC, να ενεργοποιήσει την άυλη συνταγογράφηση, να συμβουλευθεί 

γιατρό μέσω online κλινικής και να βρει φαρμακεία με απόθεμα. Η ReliefTime αναφέρει ότι η 

φαρμακευτική κάνναβη χορηγείται αποκλειστικά με ιατρική συνταγή και υπό ιατρική 

παρακολούθηση, ενώ παραπέμπει σε ενεργοποίηση άυλης συνταγογράφησης και σύνδεση με 

γιατρό. 

Παράλληλα, η ηλεκτρονική συνταγογράφηση αποτελεί επίσημη εφαρμογή ηλεκτρονικής 

καταχώρισης και εκτέλεσης συνταγών φαρμάκων, που χρησιμοποιείται από γιατρούς και 

φαρμακοποιούς μέσω της ΗΔΙΚΑ. Επομένως, γεννάται εύλογο ερώτημα: ποια ακριβώς είναι η σχέση 

μεταξύ ιδιωτικών online πλατφορμών, ιατρικής αξιολόγησης, άυλης συνταγογράφησης και κρατικού 

συστήματος ΗΔΙΚΑ; 

Επιπλέον, στους δημόσια αναρτημένους πίνακες τιμολόγησης τελικών προϊόντων φαρμακευτικής 

κάνναβης που εντοπίσαμε, τα αναφερόμενα προϊόντα εμφανίζονται με ΚΑΚ την εταιρεία «ΤΙΚΟΥΝ 

ΟΛΑΜ - ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑ, ΕΜΠΟΡΙΑ ΚΑΙ ΜΕΤΑΠΟΙΗΣΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗΣ ΚΑΙ ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΗΣ ΚΑΝΝΑΒΗΣ 

ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ, δ.τ. ΤΙΚΟΥΝ ΟΛΑΜ ΕΛΛΑΔΟΣ ΑΕ / TIKUN OLAM GREECE SA». Το γεγονός αυτό 

δεν αρκεί από μόνο του για να χαρακτηριστεί νομικά η αγορά ως μονοπωλιακή, δημιουργεί όμως, 

θεμιτό κοινοβουλευτικό ερώτημα ως προς τον αριθμό των εγκεκριμένων εταιρειών, τη δομή της 

αγοράς, τη διανομή, την εμπορική πρόσβαση και τον τυχόν κίνδυνο συγκέντρωσης. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5306

Ημερομ. Κατάθεσης:

15/5/2026
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Με βάση τα παραπάνω, ερωτάσθε: 

 

1. Πόσες εταιρείες διαθέτουν σήμερα άδεια ή ειδική έγκριση για παραγωγή, εισαγωγή, 

κυκλοφορία ή διάθεση τελικών προϊόντων φαρμακευτικής κάνναβης στην Ελλάδα; 

2. Ποιοι είναι οι Κάτοχοι Άδειας Κυκλοφορίας ή ειδικής έγκρισης κυκλοφορίας τελικών 

προϊόντων φαρμακευτικής κάνναβης στην ελληνική αγορά; 

3. Πόσα τελικά προϊόντα φαρμακευτικής κάνναβης είναι σήμερα εγκεκριμένα και τιμολογημένα 

στην Ελλάδα και σε ποια εταιρεία αντιστοιχεί κάθε προϊόν; 

4. Επιβεβαιώνει το Υπουργείο Υγείας ότι στους δημοσιευμένους πίνακες τιμολόγησης 

εμφανίζεται ως ΚΑΚ, για τα αναφερόμενα προϊόντα, η εταιρεία ΤΙΚΟΥΝ ΟΛΑΜ ΕΛΛΑΔΟΣ ΑΕ / 

TIKUN OLAM GREECE SA; Αν ναι, υπάρχουν άλλοι ΚΑΚ ή άλλες εταιρείες με προϊόντα σε 

κυκλοφορία; 

5. Υφίσταται σήμερα, κατά την κρίση του Υπουργείου Υγείας, συγκέντρωση αγοράς ή 

δεσπόζουσα θέση στη διάθεση τελικών προϊόντων φαρμακευτικής κάνναβης; 

6. Έχει ζητηθεί ή διενεργηθεί έλεγχος από την Επιτροπή Ανταγωνισμού ως προς τη δομή της 

αγοράς φαρμακευτικής κάνναβης, τον αριθμό των ενεργών επιχειρήσεων, τις εμπορικές 

συμφωνίες, τις τιμές και τα κανάλια διάθεσης; 

7. Ποιοι είναι οι μέτοχοι και οι πραγματικοί δικαιούχοι των εταιρειών που κατέχουν άδεια ή 

ειδική έγκριση για προϊόντα φαρμακευτικής κάνναβης; 

8. Υπάρχει οποιαδήποτε άμεση ή έμμεση σχέση των εταιρειών αυτών με πολιτικά εκτεθειμένα 

πρόσωπα ή συγγενικά πρόσωπα μελών της Κυβέρνησης; 

 

 

Η Βουλευτής 

 
Ασπασία Ιωάννη Κουρουπάκη 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Β1' ΒΟΡΕΙΟΥ ΤΟΜΕΑ ΑΘΗΝΩΝ 




